
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 
       CITTA' DI PALERMO 

V COMMISSIONE CONSILIARE 

          V Commissione Consiliare 

 

   VERBALE N°151 

SEDUTA  del 09 AGOSTO 2016  

   

L’anno duemila sedici il giorno nove del mese di agosto è stata convocata dal 

Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n°147 del 29 luglio u.s., presso la sede di 

via Marchese Ugo n°60, la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione 

degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

In 1^ convocazione, alle ore 08.30, non  risulta presente nessun  Consigliere. 

Pertanto la seduta si sposta in 2^ convocazione per mancanza di numero legale.  

Presiede la seduta il Presidente Fausto Torta assistito dalla segretaria supplente 

signora Rita Balistri. 

Alle ore 09.30 il Presidente dispone l’appello al quale risultano presenti i 

Consiglieri Alotta, Federico, Galvano e Torta. 

Il Presidente costatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 09.35 entra il Consigliere Pullara. Alle ore 09.40 entra il Consigliere 

Maniaci. 

Il Presidente dà comunicazione alla Commissione che il giorno dopo sarà ospite il 

giornalista Ugo Piazza insieme ad un fotografo che ha realizzato un reportage 

fotografico della 100^ Targa Florio. Vorrebbe sponsorizzare una mostra fotografica 

di valore culturale che illustra Palermo com’era e com’è adesso e illustra, attraverso  

le foto, come è cambiata e cosa è successo negli anni. Si potrebbero accostare le 

fotografie della partenza e proporre una eventuale Primavera siciliana nel mese di 

aprile o maggio. 

Il Presidente poi passa all’argomento dell’intitolazione del giardino delle rose alle 

donne vittime del rogo nella fabbrica di New York e la Commissione determina di 

contattare l’architetto Salamone responsabile del Settore  toponomastica per 

individuare un altro sito da poter intitolare. 

Si passa ad analizzare le varie attività poste in essere nei giorni precedenti alle quali 

si attendevano risposte, tra cui la risposta ad una nota della Commissione al dr. 



Forcieri, Capo Area del Settore Cultura nella quale si chiedevano notizie sul 

regolamento dei pubblici spettacoli, il quale fa sapere che il procedimento da lui 

avviato potrà essere concluso entro la prima metà del mese di settembre. 

Si valuta anche la richiesta di audizione avanzata dal funzionario comunale dr. 

Tonino Pitarresi il quale ha chiesto di essere convocato per problemi con il dirigente 

del Museo Pitrè e la Commissione determina di convocarlo nel mese di settembre. 

Sullo stesso argomento desidera venire a relazionare il signor Giancarlo Felice, 

giornalista professionista che è a conoscenza del disservizio e delle problematiche e 

criticità relative al Museo Pitrè. Anch’egli sarà convocato nei primi giorni del mese 

di settembre.  

Alle ore 10.10 esce il Consigliere Federico. 

Alle ore 10.45 escono i Consiglieri Galvano e Maniaci. 

Il Presidente riferisce d’aver partecipato ad un incontro con  gli Assessori Gini e 

Abbonato ed i responsabili della società Tecno Naval, al quale era presente anche il 

consigliere Tantillo e sono stati proposti alla suddetta Società l’assegnazione dei 

campi sportivi Della Giraffa e si è parlato anche di un campo dietro via Galatea che, 

dopo una più attenta verifica, è risultato essere di competenza regionale.  

All’incontro era presente anche Sergio Sparacio il quale ha confermato che 

l’Associazione che ha avuto assegnato il Campo Bianco è in attesa di ricevere il 

finanziamento europeo. 

Alle ore 11.05 il Presidente chiude la seduta. 

                                                                               

 

LA SEGRETARIA SUPPLENTE       IL PRESIDENTE 

                        Rita Balistri           Fausto Torta 

          

 


